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ІННОВАЦІЙНІ ПЕДАГОГІЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ  
МАЙБУТНІХ ТРЕНЕРІВ І ВИКЛАДАЧІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

Сучасні трансформації освітнього простору України актуалізують потребу 
модернізації професійної підготовки майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури. 
Зростання вимог до якості педагогічної діяльності, розвиток цифрових технологій і 
посилення соціального запиту на компетентних фахівців зумовлюють необхідність 
упровадження інноваційних педагогічних технологій. Традиційні підходи вже не 
забезпечують формування критичного мислення, аналітичних умінь, професійної гнучкості 
та здатності до самостійного прийняття рішень, тому застосування інтерактивних 
методів, ІКТ, симуляцій, тренінгових і проєктних технологій стає невід’ємною умовою 
професійної підготовки. Інновації забезпечують активну навчальну діяльність, підвищують 
мотивацію студентів, сприяють розвитку рефлексії, уміння аналізувати педагогічні 
ситуації, формують індивідуальну освітню траєкторію. 

Мета роботи: теоретично обґрунтувати сутність і педагогічні можливості 
інноваційних технологій у підготовці фахівців фізичної культури та визначити шляхи їх 
ефективного впровадження у процес професійної освіти. 

Методологія. У дослідженні використано аналіз і синтез наукових джерел, 
узагальнення педагогічного досвіду, систематизацію інноваційних технологій, а також 
елементи емпіричного аналізу навчального процесу майбутніх тренерів і викладачів. 
Застосовано порівняльний та структурно-функціональний підходи, що дали змогу 
визначити особливості та педагогічні умови результативного використання інновацій. 

Наукова новизна полягає у виокремленні специфічних ознак застосування іннова-
ційних технологій у спортивно-педагогічній освіті, систематизації їх видів та окресленні 
педагогічних умов, які визначають їх ефективність. Показано, що цифрові, інтерактивні, 
тренінгові й проєктні методи сприяють комплексному формуванню професійних компе-
тентностей. 

Висновки. Інноваційні педагогічні технології виступають стратегічним ресурсом 
оновлення сучасної професійної підготовки у сфері фізичного виховання та спорту, 
забезпечують інтеграцію теорії й практики, розвиток ключових компетентностей та 
підвищують готовність майбутніх тренерів і викладачів до професійної діяльності. 
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Постановка проблеми та її зв’язок з важливими науковими та практичними завданнями. 
Сучасний етап розвитку системи освіти України характеризується інтенсивними трансформаційними 
процесами, спрямованими на оновлення змісту та методів професійної підготовки фахівців, зокрема у 
сфері фізичного виховання і спорту. У контексті євроінтеграційних змін, цифровізації освітнього простору 
та зростання соціального запиту на висококваліфікованих педагогів постає необхідність створення нових 
підходів до формування професійних компетентностей майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури. 
Традиційні методи навчання, які довгий час домінували у педагогічній практиці, уже не відповідають 
потребам сучасного студентства, що прагне гнучкості, інтерактивності та можливостей для самостійного 
творчого пошуку [5]. 

У цьому контексті особливої актуальності набуває проблема впровадження інноваційних 
педагогічних технологій, які здатні забезпечити якісно новий рівень професійної підготовки. Інновації у 
навчальному процесі сприяють формуванню низки ключових компетентностей, таких як критичне та 
аналітичне мислення, цифрова грамотність, уміння працювати в умовах інформаційного перевантаження, 
здатність до швидкої адаптації та прийняття ефективних рішень у нестандартних педагогічних ситуаціях. 
Для майбутнього тренера або викладача фізичної культури ці компетентності є не менш важливими, ніж 
знання методик тренувального процесу чи техніки виконання фізичних вправ [2]. 
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Важливість зазначеної проблеми також зумовлена зростанням ролі спортивно-педагогічної 
діяльності у суспільстві. Тренер і викладач фізичної культури мають не лише навчати техніці, а й 
виконувати функції лідера, мотиватора, психолога, менеджера й інколи навіть медіатора. З огляду на це 
підготовка майбутніх фахівців повинна бути комплексною, багатовимірною та орієнтованою на розвиток 
особистості, здатної гнучко реагувати на виклики сучасної освітньої практики. Інноваційні педагогічні 
технології, серед яких інтерактивні методи, цифрові інструменти, тренінгові технології, моделювання 
педагогічних ситуацій, проєктна діяльність, стають необхідним інструментом формування нової генерації 
педагогів. 

З наукової точки зору постановка цієї проблеми пов’язана з потребою теоретичного обґрунтування 
педагогічних умов, механізмів та принципів упровадження інновацій у професійну підготовку фахівців 
фізичної культури. У науковому дискурсі існують окремі дослідження, що висвітлюють специфіку 
окремих технологій, однак комплексні підходи, які охоплюють їхню взаємодію, системність і педагогічну 
ефективність, потребують подальшого розвитку. Наукове завдання полягає не тільки у вивченні 
теоретичних засад інноваційної педагогіки, а й у виявленні можливостей, обмежень і закономірностей 
застосування цих технологій у спеціальній підготовці майбутніх тренерів [7]. 

Практичне значення проблеми визначається потребою в оновленні реальних освітніх практик у 
закладах вищої освіти. Важливим завданням є розроблення таких методичних рішень, які забезпечили б 
інтеграцію інновацій у навчальний процес не фрагментарно, а системно, що дозволило б досягти 
стабільних позитивних результатів у підготовці майбутніх фахівців. Педагогічна практика засвідчує, що 
впровадження інновацій вимагає модернізації матеріально-технічної бази, підвищення цифрової 
компетентності викладачів, створення відкритого інноваційного освітнього середовища, заснованого на 
співпраці та діалогічності. [12] 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми професійної підготовки майбутніх фахівців 
фізичної культури та впровадження інноваційних педагогічних технологій у освітній процес закладів 
вищої освіти широко висвітлюються у працях вітчизняних науковців. Зокрема, Г. Балахничева [1] 
розкриває питання формування професійної готовності фахівців фізичної культури до практичної 
діяльності в умовах сучасної школи, наголошуючи на необхідності оновлення змісту й методів навчання. 
Н. О. Бєлікова [2] у своїх дослідженнях аналізує сучасні тенденції професійної підготовки майбутніх 
фахівців з фізичного виховання та спорту, акцентуючи увагу на впровадженні інноваційних технологій і 
компетентнісного підходу в теоретичній підготовці студентів. 

Мета роботи: аналіз сутності, видів і педагогічних можливостей інноваційних технологій у профе-
сійній підготовці майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури та визначення шляхів їх ефективного 
впровадження у навчальний процес закладів вищої освіти. 

Методологією дослідження є комплексний підхід, який включає як теоретичні методи (аналіз і 
синтез наукових джерел, узагальнення педагогічного досвіду, систематизація інноваційних технологій), 
так і емпіричні методи (спостереження за навчальним процесом, аналіз практичної діяльності студентів, 
вивчення педагогічних ситуацій). 

Наукова новизна полягає у визначенні специфіки застосування інноваційних педагогічних 
технологій саме в контексті професійної підготовки фахівців спортивно-педагогічного профілю, у 
систематизації їхніх видів та обґрунтуванні педагогічних умов, які забезпечують результативність 
інновацій. Крім того, запропоновано рекомендації щодо оптимізації змісту освітнього процесу відповідно 
до сучасних тенденцій розвитку педагогічної науки й практики. 

Виклад основного матеріалу дослідження з обґрунтуванням отриманих наукових результатів. 
Сучасна система професійної підготовки майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури перебуває на 
етапі суттєвого оновлення, що зумовлено як глобальними тенденціями цифровізації освіти, так і 
внутрішніми потребами українського суспільства щодо підвищення якості кадрового забезпечення 
спортивної сфери. Зростання соціальної значущості спорту, посилення конкуренції серед фахівців, 
необхідність формування в молодого покоління культури здорового способу життя – усе це висуває нові 
вимоги до професійних компетентностей майбутніх тренерів і викладачів. Традиційні методи навчання, 
засновані переважно на репродуктивному засвоєнні матеріалу, вже не здатні забезпечити належної 
професійної мобільності, критичності мислення та здатності до інноваційної діяльності. Тому інтеграція 
сучасних педагогічних інновацій у процес професійної підготовки стає необхідною умовою підготовки 
конкурентоспроможного фахівця [9]. 

Під інноваційними педагогічними технологіями в контексті спортивно-педагогічної освіти слід 
розуміти цілісні системи методів, засобів та організаційних форм, які спрямовані на підвищення 
ефективності й результативності процесу навчання та розвитку особистості майбутнього тренера. Вони 
орієнтовані на активну участь студента в освітньому процесі, формування його здатності до самостійного 
пошуку знань, аналізу професійних ситуацій, здійснення обґрунтованих педагогічних рішень. Інновації у 
навчанні майбутніх тренерів покликані не лише модернізувати зміст дисциплін, а й трансформувати 
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педагогічну взаємодію відповідно до студентоцентрованої парадигми, де студент виступає суб’єктом, а не 
об’єктом освітньої діяльності. 

Зокрема, інформаційно-комунікаційні технології відкривають широкі можливості для модернізації 
викладання спортивно-педагогічних дисциплін. Освітні платформи забезпечують можливість гнучкої 
організації навчання, впровадження змішаних форм, створення інтерактивних курсів, що охоплюють 
відеолекції, інтерактивні опитування, електронні методичні матеріали. Не менш важливим є використання 
спеціалізованих програмних засобів для відеоаналізу рухової діяльності спортсменів, таких як Dartfish чи 
Kinovea, що дозволяють студентам опановувати навички техніко-тактичного аналізу, виявляти типові 
помилки та формувати індивідуальні корекційні програми. Такі інструменти сприяють розвитку 
професійної рефлексії та аналітичного мислення – важливих складових компетентності сучасного тренера 
[11]. 

Інтерактивні технології навчання спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності студентів і 
включають у себе дискусії, тренінги, ділові ігри, моделювання професійних ситуацій. Вони дозволяють не 
лише поглибити теоретичні знання, а й сформувати комунікативні, організаторські, лідерські компетент-
ності, необхідні тренеру в роботі зі спортсменами різного віку та рівня підготовки. Рольові ігри, у яких 
студенти виступають у ролі тренера, судді, спортсмена або адміністратора, формують здатність прогно-
зувати наслідки педагогічних рішень та знаходити оптимальні шляхи розв’язання конфліктних ситуацій 
[3]. 

Проєктні технології, що ґрунтуються на принципах дослідницької діяльності, сприяють розвитку 
самостійності, критичності мислення, уміння працювати в команді та впроваджувати власні ідеї. У процесі 
виконання проєктів студенти розробляють тренувальні програми з урахуванням вікових і фізіологічних 
особливостей спортсменів, організовують спортивно-масові заходи, створюють моделі навчального 
процесу. Така діяльність формує інтегровані знання та практичні навички, що дозволяють більш глибоко 
зрозуміти структуру професійної діяльності тренера чи викладача [10]. 

Особливе значення в підготовці спортивно-педагогічних фахівців мають тренінгові технології, 
спрямовані на розвиток психологічних компетентностей, таких як емоційний інтелект, мотивація, 
стресостійкість, здатність до ефективної комунікації. Тренеру, який працює з різними категоріями 
спортсменів, необхідно вміти створювати позитивну психологічну атмосферу, адекватно реагувати на 
стресові ситуації, мотивувати спортсменів під час тривалих тренувальних циклів. Тренінги дозволяють 
студентам опанувати ці навички у процесі практичних занять [4]. 

Моделювання професійних ситуацій та педагогічних дій відіграє ключову роль у формуванні 
практичної готовності студентів до діяльності. Проведення мінізанять, виконання ролі викладача або 
тренера, складання планів-конспектів уроків фізичної культури – усе це дозволяє студентам відтворювати 
реальну професійну діяльність і здійснювати її аналіз. Важливо, що під час таких занять відбувається 
розвиток рефлексивних умінь, уміння оцінювати власні педагогічні дії, робити висновки та будувати 
траєкторію власного професійного зростання [8]. 

Ефективність впровадження інноваційних педагогічних технологій залежить від низки педаго-
гічних умов, серед яких вагоме місце посідає створення позитивного та підтримувального освітнього 
середовища. Це середовище характеризується відкритістю, діалогічністю, співпрацею між викладачем і 
студентами, орієнтацією на розвиток творчого потенціалу кожного здобувача освіти. Не менш важливою 
є готовність викладачів до застосування інновацій, що включає володіння цифровими інструментами, 
сучасними методичними підходами та здатність до постійного професійного оновлення. Матеріально-
технічне забезпечення, зокрема доступ до сучасних спортивних залів, комп’ютерної техніки, програм для 
відеоаналізу та мультимедійного контенту, значною мірою визначає можливість реалізації інновацій на 
практиці [6]. 

Важливим чинником є також студентоцентрованість освітнього процесу. У центрі сучасної 
педагогічної системи перебуває студент, його індивідуальні потреби, навчальні інтереси та траєкторія 
професійного розвитку. Викладач виступає фасилітатором, наставником і консультантом, який створює 
умови для розвитку самостійності та творчості майбутнього фахівця. Це передбачає організацію навчання 
таким чином, щоб студенти могли активно взаємодіяти, ставити запитання, шукати рішення, 
експериментувати та здійснювати власний внесок у навчальний процес [7]. 

Отже, застосування інноваційних педагогічних технологій у професійній підготовці майбутніх 
тренерів і викладачів фізичної культури не є окремим чи додатковим елементом освітнього процесу, а 
виступає необхідною умовою формування сучасного конкурентоспроможного фахівця. Інновації 
сприяють інтеграції теоретичних знань і практичних умінь, розвивають критичне мислення, педагогічну 
рефлексію, комунікативні здібності та здатність до творчої діяльності, що є ключовими чинниками 
професійного становлення майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури. 

Висновки з дослідження і перспективи подальших наукових розвідок. Проведене дослідження 
дозволило всебічно проаналізувати роль, значення та особливості впровадження інноваційних педаго-
гічних технологій у процес професійної підготовки майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури. 
Узагальнення теоретичних положень, результати аналізу наукових джерел і практичних аспектів 
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організації освітнього процесу дають підстави стверджувати, що інноваційні технології виступають 
ключовим засобом модернізації сучасної професійної освіти у сфері фізичного виховання та спорту. 

Встановлено, що інноваційні педагогічні технології сприяють підвищенню ефективності освітнього 
процесу завдяки поєднанню традиційних педагогічних підходів із сучасними цифровими, інтерактивними 
та практикоорієнтованими методами навчання. Їх застосування забезпечує розвиток важливих 
професійних компетентностей: критичного та аналітичного мислення, креативності, комунікабельності, 
здатності до самостійного навчання, рефлексії та прийняття педагогічних рішень у динамічних умовах. 

Доведено, що використання інформаційно-комунікаційних технологій, інтерактивних, проєктних, 
тренінгових і симуляційних методів дозволяє суттєво модернізувати підготовку майбутніх фахівців, 
наближаючи її до вимог сучасної педагогічної практики та професійної діяльності тренера. Особливо 
важливим є те, що інновації дають змогу створити навчальне середовище, яке забезпечує активну участь 
студентів, що суттєво підвищує рівень мотивації та якість засвоєння теоретичного й практичного 
матеріалу. 

Визначено, що ефективність упровадження інноваційних педагогічних технологій значною мірою 
залежить від педагогічних умов, серед яких ключовими є: позитивне освітнє середовище, професійна 
готовність викладачів до інноваційної діяльності, високий рівень матеріально-технічного забезпечення, 
студентоцентрованість освітнього процесу, системність і безперервність застосування інноваційних 
методів, рефлексивна аналітика та інтеграція теоретичної й практичної підготовки. Комплексна реалізація 
цих умов створює сприятливе підґрунтя для формування конкурентоспроможного фахівця спортивно-
педагогічного профілю. 

У ході дослідження було з’ясовано, що ключовим аспектом результативності впровадження 
інновацій є їх практична спрямованість. Успішне застосування інноваційних технологій у навчальному 
процесі сприяє тому, що студенти здобувають не лише знання, а й досвід реальної педагогічної та 
тренерської діяльності, що є необхідною умовою професійного становлення майбутнього тренера або 
викладача фізичної культури. 

Отже, отримані наукові результати підтверджують, що інноваційні педагогічні технології 
виступають стратегічним ресурсом розвитку сучасної освіти у сфері фізичного виховання та спорту. Їх 
системне використання сприяє формуванню фахівця нового типу – гнучкого, творчого, відповідального, 
готового діяти в умовах швидких соціально-економічних змін та впроваджувати інновації у власну 
професійну діяльність. 

Подальші наукові дослідження у сфері впровадження інноваційних педагогічних технологій у 
підготовку майбутніх тренерів і викладачів фізичної культури потребують розширення та поглиблення в 
кількох взаємопов’язаних напрямах. Передусім актуальним видається створення комплексної моделі 
інтегрованого інноваційного навчального середовища, яке б поєднувало інформаційно-комунікаційні 
технології, інтерактивні методи, тренінгові форми роботи та проєктну діяльність у єдину педагогічну 
систему. Така модель має відповідати сучасним освітнім стандартам і забезпечувати умови для активної, 
самостійної та професійно спрямованої діяльності студентів. 

Не менш важливим є подальше дослідження ефективності окремих інноваційних педагогічних 
технологій у довготривалій перспективі. Зокрема, перспективним є оцінювання впливу цифрових 
платформ, візуального аналізу рухової діяльності, симуляційних тренажерів та засобів доповненої чи 
віртуальної реальності на формування професійних умінь і компетентностей майбутніх фахівців. Це 
потребує залучення емпіричних даних, порівняльного аналізу й тривалого педагогічного експерименту. 

Окремої уваги потребує вивчення рівня готовності викладачів до інноваційної діяльності, оскільки 
саме педагог є ключовою фігурою, що визначає успішність інноваційних процесів. Подальші дослідження 
мають бути спрямовані на з’ясування факторів, що підвищують або, навпаки, стримують інноваційну 
активність педагогів, а також на розроблення моделей їхнього професійного розвитку в напрямі 
опанування цифрових та інтерактивних технологій. 

У цілому перспективи подальших наукових розвідок пов’язані з необхідністю глибшого системного 
осмислення взаємодії інноваційних технологій, педагогічних умов та особистісного розвитку майбутніх 
тренерів і викладачів фізичної культури. Комплексні дослідження в цьому напрямі сприятимуть 
створенню науково обґрунтованих моделей сучасної професійної підготовки, що відповідатимуть вимогам 
освітніх реформ, потребам спортивної галузі та викликам сьогодення. 
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INNOVATIVE PEDAGOGICAL TECHNOLOGIES  
IN THE PROFESSIONAL TRAINING OF FUTURE COACHES AND TEACHERS  

OF PHYSICAL CULTURE 

Modern transformations of the educational space of Ukraine actualize the need to modernize 
the professional training of future coaches and teachers of physical education. The growth of 
requirements for the quality of pedagogical activity, the development of digital technologies and the 
strengthening of social demand for competent specialists necessitate the introduction of innovative 
pedagogical technologies. Traditional approaches no longer provide the formation of critical 
thinking, analytical skills, professional flexibility and the ability to make independent decisions, 
therefore the use of interactive methods, ICT, simulations, training and project technologies is 
becoming an integral condition of professional training. Innovations provide active learning 
activities, increase student motivation, contribute to the development of reflection, the ability to 
analyze pedagogical situations, and form an individual educational trajectory. 

Purpose of the work: to theoretically substantiate the essence and pedagogical capabilities 
of innovative technologies in the training of physical education specialists and determine ways of 
their effective implementation in the process of professional education. 

Methodology. The study used the analysis and synthesis of scientific sources, generalization 
of pedagogical experience, systematization of innovative technologies, as well as elements of 
empirical analysis of the educational process of future coaches and teachers. Comparative and 
structural-functional approaches were used, which made it possible to determine the features and 
pedagogical conditions for the effective use of innovations. 

The scientific novelty lies in the identification of specific features of the application of 
innovative technologies in sports and pedagogical education, the systematization of their types and 
the delineation of pedagogical conditions that determine their effectiveness. It is shown that digital, 
interactive, training and project methods contribute to the comprehensive formation of professional 
competencies. 

Conclusions. Innovative pedagogical technologies are a strategic resource for updating 
modern professional training in the field of physical education and sports, ensure the integration of 
theory and practice, the development of key competencies and increase the readiness of future 
coaches and teachers for professional activity. 
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